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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ – Türkiye’de inşa edilen
HISAR sınıfı açık deniz karakol
gemisi “Contraamiral August
Roman”, İstanbul Tersanesi Ko-
mutanlığı’nda düzenlenen
törenle Romanya Deniz Kuvvet-
leri envanterine katıldı. Törene
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-

doğan ile Romanya Cumhur-
başkanı Nicuşor Dan’ın yanı sıra
iki ülkenin savunma ve askeri
yetkilileri katıldı. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan,
törende yaptığı konuşmada
Türkiye’nin savunma sanayiinde
ulaştığı seviyeye dikkat çekerek,

Romanya’ya gerçekleştirilen tes-
limatın tarihi bir dönüm noktası
olduğunu söyledi. Erdoğan, “Ro-
manya ile imzaladığımız satış
sözleşmesiyle Türkiye tarihinde
ilk kez bir NATO ve Avrupa Birliği
üyesi ülkeye savaş gemisi ihraç
edilmiştir” dedi. Sayfa 9’da

www.westeyehospital.ro

Otopeni Havalimanı’nı A0
Otoyolu’na Bağlayacak

Projeye 15 Teklif

Türk tersanelerinde üretilen korvetin Romanya Donanması’na katılmasıyla Türkiye-Romanya savunma ilişki-
leri yeni bir aşamaya taşındı. İstanbul’daki törende konuşan Erdoğan ve Dan, Karadeniz güvenliği, NATO
yükümlülükleri ve ortak savunma sanayii projelerinde iş birliğini derinleştirme iradesini ortaya koydu.

Romanya Türk Toplumu’nun önde gelen önemli
simalarından ve Türk STK gelişiminin duayen-
lerinden Levent Oruç, oğlu Burak’ı evlendirdi.

İspanya’da yaşayan Romanya vatan-
daşlarının sayısı son yıllarda önemli
ölçüde gerilerken, uzmanlar bu eğil-
imin hem İspanyol ekonomisi hem
de iş gücü piyasası açısından ciddi
sonuçlar doğurabileceği uyarısında
bulunuyor. Sayfa 3’te

İspanya’daki Rumen
nüfusu azalıyor

Romanya, Canlı Koyun İhracat Yasağının Kaldırıl-
ması İçin Brüksel'e Gidiyor. Sayfa 4’te

AB, Romanya’ya koyun
ihracı yasağı koydu

BÜKREŞ – Romanya Ulusal Karayolu Yatırım
Şirketi (CNIR), Henri Coandă Uluslararası
Havalimanı ile Bükreş çevresindeki A0
Bükreş Çevre Otoyolu arasında inşa edile-
cek yeni ekspres yol projesi için 15 teklif
sunulduğunu açıkladı. Sayfa 2’de

Türkiye-Romanya
savunma ortaklığında 

Romanya’da 20 yıla yakın bir süre TİAD
Başkan yardımcılığı yapan, uzun yıllar
Ülker ürünlerinin Romanya’da tanıtım ve
dağıtımını yaptığı için bir zamanlar “Ülker

Levent” olarak ünlenen, Romtextil Tricot
Distribution CEO’su Levent Oruç, oğlu
Burak Emre Oruç’u çifte düğünle
evlendirdi. Sayfa 11’de

Oruç ailesi’nin 

yenİ sayfa



BÜKREŞ – Romanya Ulusal Karay-
olu Yatırım Şirketi (CNIR), Henri
Coandă Uluslararası Havalimanı

ile Bükreş çevresindeki A0 Bükreş Çevre
Otoyolu arasında inşa edilecek yeni ek-
spres yol projesi için 15 teklif sunul-
duğunu açıkladı. CNIR tarafından yapılan
açıklamaya göre, tasarım ve yapım iş-
lerini kapsayan ihalenin tahmini değeri
450 milyon lei (yaklaşık 86 milyon avro)
olarak belirlendi. Projenin toplam uygu-
lama süresi 30 ay olacak. Bu sürenin ilk 6
ayı projelendirme çalışmalarına, kalan 24
ayı ise inşaat faaliyetlerine ayrılacak.

İhaleye Romanya ve Avrupa'nın önde
gelen inşaat şirketleri ile konsorsiyum-
ları katıldı. Teklif verenler arasında Er-

başu Construction, PORR Construct, FCC
Construcción, AKTOR, Concelex, Bog’Art,
Frasinul, Makyol ve Pizzarotti gibi fir-
malar bulunuyor.

STRATEJİK ÖNEM TAŞIYOR
CNIR, projeye gösterilen yoğun ilginin,

gelecekte inşa edilmesi planlanan Henri
Coandă Havalimanı 2. Terminali ile A0
Otoyolu’nun kuzey kesimi arasındaki
bağlantının stratejik önemini ortaya koy-
duğunu belirtti.

GÜZERGÂH TUNARİ VE 
BALOTEŞTİ ARASINDAN GEÇECEK

Projeye göre yeni ekspres yol, A0 Kuzey
Otoyolu’nun 29’uncu kilometresindeki
yonca yaprağı kavşağından ayrılarak Tu-
nari ile Balotești yerleşimleri arasındaki
DJ 200B il yoluna bağlanacak.

Yatırım kapsamında 2,55 kilometre
uzunluğunda ekspres yol, yaklaşık 7,5
kilometrelik bağlantı yolları ile DJ 200B
ve A0 üzerinde çeşitli üst geçitler inşa
edilecek.

CNIR yetkilileri, yeni ulaşım

altyapısının havalimanına yolcu ve yük
taşımacılığı açısından daha hızlı erişim
sağlayacağını, bölgedeki yerleşim

merkezlerinde trafik yoğunluğunu ve
çevresel kirliliği azaltacağını ifade etti.

Projenin ayrıca, Henri Coandă Havali-

manı’nda planlanan 2. Terminal yatırımı
için gerekli lojistik altyapının oluşturul-
masına da katkı sağlaması bekleniyor.
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Otopeni Havalimanı’nı A0 Otoyolu’na
Bağlayacak Projeye 15 Teklif



3alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB22.06.2026 PAZARTESİ

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

MADRİD – İspanya’nın önde gelen
gazetelerinden biri olan El País,
ülkedeki Romanya kökenli nü-

fusun son yıllarda hızla azaldığını be-
lirterek, bu durumun ekonomik ve
demografik etkilerine dikkat çeken kap-
samlı bir analiz yayımladı. Haberde, İs-
panya Ulusal İstatistik Enstitüsü (INE)
verilerine dayanılarak, ülkedeki Romanya
vatandaşlarının sayısının 2012 yılından bu
yana yüzde 32 oranında azaldığı belirtildi.
Buna göre, 2012 yılında yaklaşık 897 bin olan
Romanya kökenli nüfus, 1 Ocak 2025
itibarıyla 609 bin 270 kişiye geriledi.

Gazete, “İspanya’daki Romanya topluluğu
tükenmek üzere” ifadesini kullanarak, pan-
demi sonrası ekonomik koşullar, konut krizi
ve yeniden göç hareketlerinin bu süreci hız-
landırdığını vurguladı.

Uzmanlara göre, İspanya’dan ayrılan Ro-

manyalıların önemli bir bölümü ülkelerine
geri dönerken, bir kısmı da Kuzey Avrupa
ülkelerine yöneliyor.

İspanya Ulusal İstatistik Enstitüsü’nün
geçici verilerine göre, yalnızca 2025 yılının ilk
üç ayında yaklaşık 29 bin 600 Romanya
vatandaşı ülkeyi terk etti.

Buna rağmen Romanyalılar, İspanya’daki
yabancı nüfusun yüzde 8,8’ini oluşturarak
Fas kökenlilerin ardından ikinci büyük göç-

men topluluğu olmayı sürdürüyor.
ROMANYA’DAKİ EKONOMİK 

İYİLEŞME ETKİLİ OLDU
Dumitru Sandu, pandemi döneminde İs-

panya ekonomisinde yaşanan daralmanın
yeniden göç eğilimini artırdığını belirtti.

Sandu’ya göre, Romanya’da son yıllarda
ücretlerin yükselmesi, sosyal yardımların
artması ve yaşam koşullarındaki iyileşme de
geri dönüş kararlarında etkili oldu.

Uzman, özellikle çocuk yardımları, aile
destekleri ve daha yüksek gelir imkanlarının
birçok Romanyalıyı İspanya’dan ayrılmaya
teşvik ettiğini ifade etti.

İSPANYOL EKONOMİSİ İÇİN KAYIP
Göç uzmanları, Romanyalı çalışanların

ayrılmasının İspanya için önemli bir iş gücü
kaybı anlamına geldiğini belirtiyor.

Analizde hem nitelikli hem de niteliksiz iş
gücünde önemli bir yere sahip olan Ro-

manya vatandaşlarının ayrılmasının, özel-
likle hizmetler, tarım, inşaat ve lojistik sek-
törlerinde hissedilebileceği değerlendirildi.

ÇOĞUNLUK GERİ DÖNMEK İSTİYOR
Romanya Çalışma Bakanlığı verilerine

göre, geçen yıl İspanya’dan gelen aile
yardımı başvurularının sayısı 10 bine yak-
laştı.

Öte yandan, 2023 yılında gerçekleştirilen
bir kamuoyu araştırması, İspanya’da
yaşayan Romanyalıların yüzde 59’unun gele-
cekte Romanya’ya dönmeyi planladığını or-
taya koydu. Bu oran, Almanya ve İtalya’daki
Romanya diasporasına kıyasla daha yüksek
seviyede bulunuyor.

Uzmanlar, mevcut eğilimin sürmesi
halinde İspanya’daki Romanya topluluğu-
nun önümüzdeki yıllarda küçülmeye devam
edeceğini, ancak bu sürecin önceki yıllara
göre daha yavaş ilerleyebileceğini belirtiyor.

İspanya’daki Rumen
Nüfusu Azalıyor

İspanya’da yaşayan Romanya vatandaşlarının sayısı son yıllarda önemli ölçüde gerilerken, uzmanlar bu eğilimin
hem İspanyol ekonomisi hem de iş gücü piyasası açısından ciddi sonuçlar doğurabileceği uyarısında bulunuyor.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BUKREŞ – Romanya, küçükbaş
hayvanlarda görülen salgın
hastalıklar nedeniyle Avrupa

Birliği tarafından uygulanan canlı
koyun ve keçi ihracatı kısıtlamalarının
kaldırılması veya hafifletilmesi
amacıyla Brüksel nezdinde girişim
başlatıyor. Ülke yönetimi, yılda 250 mi-
lyon avroyu aşan gelir sağlayan sek-
törün yeniden canlandırılmasını
hedefliyor.

Romanya'da yayımlanan ekonomi
gazetesi Business Magazin'in haberine göre,
Avrupa Birliği'nin koyun ve keçi hareketler-
ine yönelik uyguladığı yasak 31 Temmuz
2026 tarihinden 31 Aralık 2026'ya kadar uza-
tıldı. Karar, ülkede tespit edilen küçük rumi-
nant vebası (PPR) ve koyun çiçeği vakalarına
dayandırıldı.

Avrupa Komisyonu adına açıklama yapan
Komiser Olivér Várhelyi, hastalığın diğer AB
ülkelerine ve üçüncü ülkelere yayılma
riskinin yüksek olduğunu belirterek, Ro-

manya'nın tamamını kapsayan kısıtla-
maların yıl sonuna kadar sürdürülmesini
savundu.

ROMANYA KARARA İTİRAZ EDİYOR
Romanya ise salgın görülen bölgeler

dışında ülke genelinde ihracat yasağı uygu-
lanmasının orantısız olduğunu savunuyor.
Ulusal Veterinerlik ve Gıda Güvenliği Ku-
rumu (ANSVSA) Başkanı Alexandru Bociu,
konuyu Avrupalı yetkililerle görüşmek üzere
pazartesi günü Brüksel'e gidecek.

Bociu, Romanya'nın Avrupa'nın en
büyük canlı koyun ihracatçılarından
biri olduğunu belirterek, ihracatın
yeniden başlatılmasına imkan vere-
cek biyogüvenlik çözümleri üzerinde
çalışıldığını ifade etti.

CEZAYİR İLE 1 MİLYON 
KOYUNLUK ANLAŞMA RİSK ALTINDA
Yetkililer, kısa süre önce Cezayir ile

yaklaşık 1 milyon baş koyun ihracatını
öngören büyük bir anlaşma
yapıldığını açıklamıştı. Ancak AB kısıt-

lamalarının sürmesi halinde bu anlaşmanın
uygulanmasında zorluklar yaşanabileceği
belirtiliyor.

ANSVSA verilerine göre canlı koyun ve keçi
ihracatı Romanya ekonomisine yılda 200-
250 milyon avro arasında gelir sağlıyor. Sek-
tör temsilcileri, ihracatın yeniden açılması
halinde gelirlerin önemli ölçüde artacağını
öngörüyor.

İHRACAT SON YILLARDA HIZLA ARTTI
Eurostat verilerine göre Romanya, 2025

yılında AB dışındaki ülkelere 241,7 milyon
avro değerinde canlı koyun ve keçi ihracatı
gerçekleştirdi. Bu rakam 2024 yılına göre
yüzde 22 artış anlamına geliyor.

Romanya'nın canlı hayvan ihracatında
başlıca pazarları arasında Suudi Arabistan,
Ürdün, Fas, Çin, Azerbaycan ve Arnavutluk
bulunuyor.

"ÖNLEM ORANTISIZ"
Romanya Tarım Bakan Vekili Tanczos

Barna, uygulanan yasağın ülke genelini kap-
samasının haksız olduğunu belirterek, sal-
gının yalnızca sınırlı bölgelerde görüldüğünü
ve kontrol altında tutulduğunu söyledi.

Yetkililer ayrıca benzer hayvan hastalık-
larının görüldüğü Yunanistan gibi bazı ülkel-
erde aynı ölçüde sert kısıtlamalar
uygulanmadığını savunuyor.

Romanya hükümeti, Brüksel
görüşmelerinden çıkacak sonucun hem
çobanlar hem de hayvancılık sektöründe
faaliyet gösteren ihracatçılar açısından kritik
önem taşıdığını vurguluyor.

AB, Romanya’ya koyun
ihracı yasağı koyduRomanya, Canlı 

Koyun İhracat Yasağının
Kaldırılması İçin 
Brüksel'e Gidiyor
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KÖSTENCE – Türk dilinin ve
kültürünün en önemli isimlerinden
Yunus Emre, Hakk’a yürüyüşünün

706. yılında Romanya’nın Köstence
kentinde düzenlenen özel bir programla
anıldı. Yunus Emre Enstitüsü ile Köstence
Sanat Müzesi tarafından gerçekleştirilen
“Aşkın Sesi Yunus Emre Şiir Dinletisi”, Türk
düşünce ve edebiyat tarihinin en güçlü
seslerinden biri olan Yunus Emre’nin eser-
lerini sanatseverlerle buluşturdu.

Etkinliğe Köstence Vali Yardımcısı Şenol
Ali, Yunus Emre Enstitüsü Romanya
Müdürü Mustafa Yıldız, Türkolog ve şair
Emel Emin, Türk Hava Yolları Köstence İs-
tasyon Müdürü Züleyha Ülker, Radyo T
temsilcileri, Hünkâr Camii İmam Hatibi
Cengiz Çolak, soydaşlar, Rumen vatan-
daşlar ve çok sayıda davetli katıldı.

Program kapsamında tiyatro ve ses
sanatçıları Oana ve Cezar Ghioca, Yunus
Emre’nin Rumenceye çevrilen şiirlerinden
seçkiler seslendirdi. Katılımcılar, sevgi,
hoşgörü, insanlık ve insanlar arasındaki
kardeşliği konu alan dizeler aracılığıyla
Yunus Emre’nin evrensel mesajlarıyla bu-
luştu.

KÜLTÜRLERARASI DİYALOĞA VURGU
Köstence Vali Yardımcısı Şenol Ali, etkin-

likte yaptığı konuşmada kültürel faaliyet-
lerin toplumlar arasındaki yakınlaşmaya
önemli katkılar sağladığını belirterek,
Valilik makamının Yunus Emre Enstitüsü
tarafından gerçekleştirilen kültürel pro-
jeleri desteklemeyi sürdüreceğini ifade
etti. Ali, Köstenceli sanatseverlerin kültür-
lerarası diyaloğu güçlendiren ve evrensel
değerleri öne çıkaran etkinliklerle buluş-
masından memnuniyet duyduğunu da
dile getirdi.

“YUNUS EMRE TÜRKÇENİN AŞK VE 
MANA DİLİ OLMASINI SAĞLADI”

Yunus Emre Enstitüsü Romanya Müdürü
Mustafa Yıldız ise dünyanın birçok
ülkesinde Yunus Emre’ye adanan etkinlik-
ler düzenlendiğini belirterek, büyük mu-
tasavvıfın düşünce dünyasının insanın
hem birbirleriyle hem de Yaradan ile kur-
duğu manevi bağlar üzerine inşa edildiğini
söyledi. Yıldız konuşmasında, “Yunus Emre
güzel Türkçemizin de mimarıdır. Türkçenin
aşk ve mana dili olmasını sağlamıştır.
Onun bize bıraktığı en büyük miras, her bir

dizesinin kelime kelime kök salarak
günümüze ulaşan duru ve saf Türkçem-
izdir.” ifadelerini kullandı.

TÜRK KÜLTÜRÜNÜN 
LEZZETLERİ DE TANITILDI

Şiir dinletisinin ardından katılımcılara
Türk çayı, Türk kahvesi ve geleneksel Türk
mutfağının önemli tatlılarından baklava

ikram edildi.
YUNUS EMRE'NİN EVRENSEL MESAJI

YAŞATILIYOR
Birleşmiş Milletler Eğitim, Bilim ve

Kültür Örgütü (UNESCO), 2021 yılını “Yunus
Emre Yılı” ilan etmiş, aynı yıl Türkiye’de de
Cumhurbaşkanlığı kararıyla “Yunus Emre
ve Türkçe Yılı” olarak kutlanmıştı.

Bu kapsamda dünyanın birçok
ülkesinde faaliyet gösteren Yunus Emre
Enstitüsü tarafından çeşitli kültürel etkin-
likler düzenlenirken, Romanya’da Yunus
Emre’nin şiirleri Rumenceye çevrilmiş ve
“Yunus Emre Gönülnâmesi” hazırlanarak
Türk kültürünün evrensel değerleri geniş
kitlelere ulaştırılmıştı.

Yunus Emre Enstitüsü ile Köstence Sanat Müzesi iş birliğinde düzen-
lenen “Aşkın Sesi Yunus Emre Şiir Dinletisi”, Türk tasavvuf edebiy-

atının büyük ismi Yunus Emre’nin sevgi, hoşgörü ve insanlık
mesajlarını Karadeniz kıyısında yeniden sanatseverlerle buluşturdu.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    
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BÜKREŞ – Romanya'da
yaşam maliyetlerindeki
hızlı artış, vatandaşların

mali dayanıklılığını zorluyor.
APSAP Eğitim Merkezi tarafından
Ağustos 2025-Haziran 2026 döne-
minde gerçekleştirilen araştırma,
ülkede ekonomik memnuniyetsi-
zliğin giderek arttığını ve orta
sınıfın mali rezervlerini tüketmeye
başladığını gösterdi. Araştırmaya
göre Romanyalıların yüzde 81,7'si
mevcut vergi yükünü aşırı buluyor.
Katılımcıların yalnızca yüzde
20,2'si mevcut mali politikaların
doğru yönde ilerlediğini
düşünürken, yarıdan fazlası
ekonomik yönetimin yanlış bir ro-
tada olduğunu ifade etti.

BİRİKİMLER TÜKENİYOR
Araştırmanın en dikkat çekici

sonuçlarından biri hane halk-
larının mali durumuna ilişkin ver-
iler oldu. Katılımcıların yüzde 39,1'i
son 12 ay içinde günlük harca-
malarını karşılayabilmek için birikim-
lerini kullanmak zorunda kaldığını
belirtirken, yüzde 15,1'i ise artık hiçbir
tasarrufunun kalmadığını ifade etti.

Gelir ve giderlerinin ancak dengede

olduğunu söyleyenlerin oranı yüzde
18,4 olarak kaydedildi. Buna karşılık yal-
nızca yüzde 22,5'lik bir kesim sınırlı da
olsa tasarruf yapabildiğini belirtirken,
daha fazla birikim yapabildiğini
söyleyenlerin oranı yüzde 4,9'da kaldı.

ORTA SINIF DA ZORLANIYOR
Araştırma, ekonomik baskının artık

yalnızca düşük gelir gruplarını etk-
ilemediğini ortaya koydu. Katılım-
cıların önemli bölümünü aylık net
geliri 5.000 ila 7.000 ley arasında bulu-
nan kişiler oluştururken, bu kesimin
de mali sıkıntılar yaşadığı görüldü.

Uzmanlar, konut, enerji, ulaşım ve

temel tüketim ürünlerindeki fiyat
artışlarının, geçmişte belirli bir refah
düzeyi sağlayan gelirleri artık yetersiz
hale getirdiğine dikkat çekiyor.

DEVLETE GÜVEN AZALIYOR
Araştırmaya katılanların yüzde 71,9'u

devlet kurumlarının özel sektörü yeter-
ince desteklemediğini düşünüyor. Vergi
yükünün sürekli arttığını ancak kamu
hizmetlerinde aynı ölçüde iyileşme
görülmediğini savunan vatandaşlar, de-
vlet ile vergi mükellefi arasındaki güven
ilişkisinin zayıfladığını belirtiyor.

Katılımcıların büyük bölümü kayıt dışı
ekonomiyle mücadelede de kayda

değer bir ilerleme sağlan-
madığı görüşünde. Bu duru-
mun, vergilerini düzenli
ödeyen vatandaşlarda
adaletsizlik duygusunu
artırdığı ifade ediliyor.

EKONOMİ İÇİN UYARI
NİTELİĞİNDE

Araştırma sonuçları, Ro-
manya'da giderek daha fazla
kişinin gelirini artırmaktan
çok mevcut yaşam standard-
ını korumaya odaklandığını
ortaya koyuyor. Uzmanlara
göre birikimlerin erimesi ve
geleceğe yönelik yatırım
planlarının ertelenmesi, uzun
vadede ekonomik büyüme
açısından da risk oluşturuyor.

APSAP Eğitim Merkezi
Başkanı Bogdan-Costin
Fârșirotu, Adevarul
gazetesinde yer alan
ifadesinde ekonomik belirsiz-
lik ortamında vatandaşların

mesleki eğitim ve yeni beceriler edinm-
eye yöneldiğini belirterek, "Güncellen-
miş yetkinlikler, birçok çalışan için
ekonomik güvencenin en önemli un-
surlarından biri haline geldi" değer-
lendirmesinde bulundu.

Araştırma, Romanya'da ekonomik
kaygıların yalnızca gelir seviyeleriyle
sınırlı olmadığını, toplumun önemli bir
bölümünün artık ilerleme kayd-
edemediği ve yalnızca ay sonunu ge-
tirmeye odaklandığı yönünde güçlü bir
algının oluştuğunu ortaya koydu.

Gazete Balkan / Bükreş
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Romanya'da geçim
sıkıntısı derinleşiyor
APSAP Eğitim Merkezi'nin araştırmasına göre Romanyalıların büyük çoğunluğu vergi yükünü

aşırı bulurken, her iki kişiden biri son bir yılda birikimlerini harcamak zorunda kaldı. 
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AB ortalamasının yaklaşık üç katına ulaşan
enflasyon oranı, Romanya ekonomisindeki
yapısal sorunları yeniden gündeme taşıdı. 

BÜKREŞ - Avrupa İstatistik
Ofisi'nin (Eurostat) açıkladığı
verilere göre Romanya,

mayıs ayında yüzde 9,7'lik yıllık en-
flasyon oranıyla Avrupa Birliği
ülkeleri arasında ilk sıradaki yerini
korudu. Nisan ayında yüzde 9,5
olan enflasyonun mayıs ayında
daha da yükselmesi, ülkedeki fiyat
baskılarının devam ettiğini ortaya
koydu. Mayıs ayında Avrupa Birliği
genelinde ortalama enflasyon
oranı yüzde 3,3 seviyesinde gerçek-
leşirken, Romanya'nın oranı AB or-
talamasının yaklaşık üç katına
ulaştı.

ENFLASYONDA AVRUPA'NIN
ZİRVESİNDE

Eurostat verilerine göre Ro-
manya'da uyumlaştırılmış tüketici fiyatları
endeksi (HICP) şubat ayında yüzde 8,3, mart
ayında yüzde 9, Nisan ayında yüzde 9,5 ve
mayıs ayında yüzde 9,7 olarak kaydedildi.

AB'de en düşük enflasyon oranları ise
yüzde 1,1 ile İsveç'te, yüzde 1,8 ile Danimarka
ve Çekya'da görüldü. Romanya'yı yüzde 6,3 ile
Bulgaristan ve yüzde 5,1 ile Litvanya izledi.

"EKONOMİ BU GELİRLERİ 
DESTEKLEMİYOR"

Bükreş Ekonomi Araştırmaları Akademisi
(ASE) Finans ve Davranışsal Ekonomi Pro-
fesörü Adrian Mitroi, Adevarul gazetesinde
yer alan habere göre yüksek enflasyonun
temel nedeninin ekonomideki yapısal denge-
sizlikler olduğunu söyledi.

Mitroi'ye göre son yıllarda uygulanan mali
ve sosyal politikalar gelirleri artırırken,
ekonominin aynı ölçüde katma değer üret-
meyi başaramaması fiyatlar üzerinde kalıcı
baskı oluşturdu.

Mitroi, "Yaşam standartlarını yükseltmek
için gelirler artırıldı ancak bu gelirleri
destekleyecek düzeyde üretim ve verimlilik
sağlanamadı. Uluslararası ekonomi bu gelir
seviyesini onaylamıyor ve bunun sonucu
olarak enflasyon ve döviz kuru üzerinde
sürekli baskı oluşuyor" değer-
lendirmesinde bulundu.

LEU ÜZERİNDE DEĞER KAYBI BASKISI
Mitroi, enflasyonun yanı sıra Romanya

para birimi leunun da önümüzdeki

dönemde değer kaybı
baskısıyla karşı karşıya
kalacağını ifade etti.

Uzman ekonomist, son
yıllarda yıllık yüzde 2,5-3
seviyelerinde gerçekleşen
döviz kuru değer kaybının
2026 yılında yüzde 5 se-
viyesine çıkabileceğini be-
lirterek, yüksek
enflasyonla birlikte bunun
ekonomide fiili bir de-
valüasyon etkisi yarata-
cağını söyledi.

REKABET GÜCÜ 
ZAYIFLIYOR

Romanya'nın ulus-
lararası rekabet gücünün
zayıfladığına dikkat çeken

Mitroi, yatırımcıların daha düşük maliyetli ve
daha yüksek verimlilik sunan alternatif
pazarlara yönelmeye başladığını kaydetti.

Uzmanlara göre mevcut eğilim devam ed-
erse Romanya'nın rekabet gücünü yeniden
kazanabilmesi için birkaç yıl boyunca
ekonomik yeniden yapılanma sürecinden
geçmesi gerekecek.

MERKEZ BANKASININ 
MANEVRA ALANI SINIRLI

Mitroi, enflasyonun büyük bölümünün iç
kaynaklı olduğunu ve para politikasının tek
başına sorunu çözmekte yetersiz kalacağını
belirtti. Enerji fiyatları ve ithal maliyetler gibi
dış etkenlerin rol oynadığını kabul eden
ekonomist, ancak enflasyonun önemli kıs-
mının kamu harcamaları, ücret politikaları ve
yapısal ekonomik sorunlardan kay-
naklandığını vurguladı.

DURGUNLUK VE ENFLASYON 
AYNI ANDA GÖRÜLÜYOR

Ekonomistler, Romanya açısından en büyük
riskin yüksek enflasyonun ekonomik
yavaşlama ile birlikte devam etmesi
olduğuna dikkat çekiyor.

Tüketimdeki yavaşlama fiyat baskılarını
azaltmaya başlasa da ekonomik büyümenin
zayıflaması ülkeyi teknik durgunluk riskiyle
karşı karşıya bırakıyor.

Mitroi, bu durumun çözümünün bütçe disi-
plini, kamu harcamalarının azaltılması ve
yapısal reformlardan geçtiğini belirterek,
"Ekonomi şu anda büyümenin zayıfladığı
ancak enflasyonun sürdüğü zor bir dönem-
den geçiyor. Bu tür sorunların kolay çözüm-
leri yok" ifadelerini kullandı. Gazete Balkan

Romanya enflasyonda
yine AB lideri

Romanya’nın dış 
borcu yılın ilk dört

ayında 1 milyar euro arttı
BÜKREŞ – Romanya Merkez

Bankası'nın (BNR) verilerine
göre, ülkenin toplam dış borcu

2026 yılının ilk dört ayında 1,08 milyar
euro artarak 229,55 milyar euroya yük-
seldi. Aynı dönemde cari işlemler
açığında ise geçen yılın aynı dönemine
kıyasla gerileme kaydedildi.

BNR tarafından yayımlanan ver-
ilere göre, Ocak-Nisan 2026 döne-
minde Romanya'nın cari işlemler
açığı 7,98 milyar euro olarak gerçek-
leşti. Bu rakam, 2025 yılının aynı
dönemindeki 9,10 milyar euroluk
açığa göre düşüş anlamına geliyor.
Cari açıktaki iyileşmede mal ticareti
açığının azalması ve hizmetler den-
gesindeki fazlanın artması etkili oldu.
Buna karşılık birincil gelirler kale-
mindeki olumsuz gelişmeler cari denge
üzerinde baskı yaratırken, ikincil gelir-
ler pozitif katkı sağladı.

İlk dört ayda mal ticareti dengesi
10,41 milyar euro açık verdi. Bu rakam,
geçen yılın aynı dönemine göre 698 mi-
lyon euro daha düşük gerçekleşti.

Hizmetler dengesi ise 4,83 milyar
euro fazla vererek geçen yılın aynı
dönemine göre 197 milyon euro arttı.

Hizmetler sektöründe taşımacılık
faaliyetleri 2,20 milyar euro fazla oluş-
tururken, telekomünikasyon, bilgi
teknolojileri ve bilgi hizmetleri sektör-
lerinde 2,42 milyar euroluk fazla
kaydedildi. Buna karşın turizm ve seya-
hat kaleminde açık büyümeye devam
ederek 1,52 milyar euroya ulaştı.

Romanya'ya yönelik doğrudan ya-
bancı yatırımlar da yılın ilk dört ayında
düşüş gösterdi. 2025'in aynı döne-
minde 2,23 milyar euro olan doğrudan
yabancı yatırım girişi, 2026'nın ilk dört
ayında 1,52 milyar euroya geriledi.

Yatırımların 2,02 milyar eurosunu
sermaye katılımları ve yeniden
yatırılan kârlar oluştururken, grup içi
kredilerde net 491 milyon euroluk
negatif değer kaydedildi.
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İSTANBUL – Türkiye’de inşa
edilen HISAR sınıfı açık
deniz karakol gemisi “Con-

traamiral August Roman”, İs-
tanbul Tersanesi
Komutanlığı’nda düzenlenen
törenle Romanya Deniz
Kuvvetleri envanterine katıldı.
Törene Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan ile Romanya
Cumhurbaşkanı Nicuşor
Dan’ın yanı sıra iki ülkenin
savunma ve askeri yetkilileri
katıldı.

Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan, törende yap-
tığı konuşmada Türkiye’nin savunma
sanayiinde ulaştığı seviyeye dikkat çek-
erek, Romanya’ya gerçekleştirilen tesli-
matın tarihi bir dönüm noktası olduğunu
söyledi.

Erdoğan, “Romanya ile imzaladığımız
satış sözleşmesiyle Türkiye tarihinde ilk
kez bir NATO ve Avrupa Birliği üyesi ülkeye
savaş gemisi ihraç edilmiştir” dedi.

Türkiye’nin savunma sanayiindeki ihra-
cat kapasitesinin son yıllarda büyük bir
ivme kazandığını belirten Erdoğan, 23 yıl
önce yıllık 248 milyon dolar seviyesinde

olan savunma ihracatının bugün bir haf-
talık sürede gerçekleştirilebildiğini ifade
etti. Erdoğan, bugüne kadar farklı ülkelere
140’tan fazla deniz platformu ihraç
edildiğini ve Türkiye’nin aynı anda en fazla
savaş gemisi inşa eden ülkeler arasında
yer aldığını vurguladı.

Türkiye’nin savunma alanındaki bilgi ve
kabiliyetlerini dost ve müttefik ülkelerle
paylaşmayı görev olarak gördüğünü be-
lirten Erdoğan, Ankara’nın hedefinin
bölgede gerilim yaratmak değil,
barış, istikrar ve güvenliği

güçlendirmek
olduğunu kaydetti.

KARADENİZ’DE
ORTAK GÜVENLİK

MESAJI
Romanya Cumhur-

başkanı Nicuşor Dan
ise yeni korvetin
hizmete girişinin Ro-
manya Deniz Kuvvet-
leri’nin
modernizasyonunda
önemli bir adım
olduğunu belirterek,
geminin Karad-
eniz’deki güvenlik

faaliyetlerine ve NATO görevlerine önemli
katkılar sağlayacağını söyledi.

Türkiye ile Romanya arasındaki stratejik
ortaklığın bölgesel güvenlik açısından
büyük önem taşıdığını ifade eden Dan,
özellikle Karadeniz’de Türkiye ve Bulgaris-
tan ile birlikte yürütülen mayın temizleme
operasyonları ile NATO kapsamındaki iş
birliğinin ittifakın doğu kanadının
güçlendirilmesine katkı sunduğunu dile
getirdi.

Dan ayrıca Türkiye’nin Romanya’daki
NATO Hava Polisliği görevlerine verdiği
destekten dolayı Ankara’ya teşekkür etti.

ORTAK SAVUNMA 
SANAYİİ İŞ BİRLİĞİ GÜNDEMDE

Cumhurbaşkanı Nicuşor Dan, savunma
harcamalarının artırılmasının tek başına
yeterli olmadığını, bu kaynakların somut
askeri kapasitelere dönüştürülmesi gerek-
tiğini belirterek, Türkiye ile Romanya
arasında savunma sanayiinde ortak üretim
ve teknoloji iş birliği için önemli fırsatlar
bulunduğunu söyledi.

İki ülke arasında mevcut temasların
gelecekte somut projelere dönüşmesini
arzuladığını ifade eden Dan, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın Romanya’ya gerçek-
leştirmesi planlanan ziyaretin bu sürece
yeni ivme kazandıracağını kaydetti.

Törenle birlikte Türk tersanelerinde
üretilen “Contraamiral August Roman” ko-
rveti resmen Romanya Deniz Kuvvetleri
hizmetine girerken, teslimat Türkiye ile Ro-
manya arasındaki stratejik savunma ortak-
lığının yeni bir aşamaya taşındığının
göstergesi olarak değerlendirildi.

Gazete Balkan / Bükreş

Türk tersanelerinde üretilen korvetin Romanya Donanması’na katılmasıyla Türkiye-Romanya savunma ilişkileri yeni bir aşamaya taşındı. İstanbul’daki törende
konuşan Erdoğan ve Dan, Karadeniz güvenliği, NATO yükümlülükleri ve ortak savunma sanayii projelerinde iş birliğini derinleştirme iradesini ortaya koydu.

Türkiye-Romanya savunma
ortaklığında yeni sayfa

Nicuşor Dan, İstanbul’da törenle
karşılandı; Türkçe selam verdi

İstanbul’da düzenlenen törende Türkiye’de inşa edilen “Contraamiral August Roman” korveti Romanya
Donanması’na teslim edilirken, Cumhurbaşkanı Nicuşor Dan’ın Türkçe selamı törene damga vurdu.

İSTANBUL – Romanya Cumhur-
başkanı Nicuşor Dan, Romanya
Deniz Kuvvetleri envanterine

katılan HISAR sınıfı “Contraamiral
August Roman” korvetinin bayrak
çekme törenine katılmak üzere
geldiği İstanbul’da askeri törenle

karşılandı. Cumhurbaşkanlığı
Muhafız Alayı tarafından karşılanan
Dan, tören kıtasını Türkçe selamla-
yarak dikkat çekti.

İstanbul Tersanesi’nde düzenle-
nen törende Romanya Cumhur-
başkanı Nicuşor Dan ile Türkiye
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan bir araya geldi. İki lider,
Türkiye’de inşa edilen ve Romanya
Donanması’na teslim edilen “Con-
traamiral August Roman” korvetinin

hizmete giriş törenine katıldı.
Romanya Cumhurbaşkanlığı

tarafından yapılan açıklamaya göre,
liderlerin görüşmesinde Türkiye-Ro-
manya Stratejik Ortaklığı, Karad-
eniz’de güvenlik, bölgesel
gelişmeler ve 7-8 Temmuz’da

Ankara’da yapıla-
cak NATO Zirvesi
hazırlıkları ele
alındı.

Türkiye’de
üretilen yeni ko-
rvetin Romanya
Deniz Kuvvetler-
i’nin gözetleme ve
müdahale kapa-
sitesini artıracağı,
Karadeniz’deki
kolektif güvenliğe

katkı sağlayacağı belirtildi. Gemi; su
üstü, hava savunma ve denizaltı
savunma görevlerinin yanı sıra kritik
deniz altyapısının korunması ve
deniz iletişim hatlarının güven-
liğinde de görev yapabilecek.

Antena 3 CNN’nin aktardığı görün-
tülerde, Nicuşor Dan’ın İstanbul’daki
resmi karşılama töreninde askeri kı-
tayı Türkçe selamladığı ve tören
bandosunun eşliğinde karşılandığı
görüldü.
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BÜKREŞ – Romanya
Hükümeti, Avrupa
Birliği'nin pandemi

sonrası toparlanma pro-
gramı kapsamında sağlanan
Ulusal İyileşme ve Dayanık-
lılık Planı (PNRR) fonlarına
ilişkin Avrupa Komisyonu ile
yürütülen teknik müzak-
ereleri olumlu sonuç-
landırdı. Geçici Avrupa
Yatırımları ve Projeleri
Bakanı Dragoș Pîslaru, yap-
tığı açıklamada Ro-
manya'nın 20 milyar
avronun üzerindeki PNRR
bütçesini koruduğunu ve
karşılıksız hibelerden oluşan
finansman kaleminin
tamamının muhafaza edildiğini bildirdi.

MİLYARLARCA AVROLUK 
KAYBIN ÖNÜNE GEÇİLDİ

Pîslaru, Avrupa Komisyonu ile yapılan
görüşmelerde bazı yatırım göstergelerinin
gerçekçi şekilde revize edildiğini, bazı reform
ve kilometre taşlarının ise yeniden düzen-

lendiğini belirtti.
Bu sayede Romanya'nın milyarlarca avroya

ulaşabilecek mali düzeltme ve kesinti risk-
lerini ortadan kaldırdığını ifade eden Bakan,
reform ve yatırım hedeflerinin ise korun-
duğunu vurguladı.

Yetkililer, yapılan değişikliklerin Avrupa
Komisyonu tarafından kabul edilmesiyle bir-

likte fonların kaybe-
dilmesi riskinin büyük
ölçüde ortadan kalktığını
değerlendiriyor.

ALTYAPI, SAĞLIK, 
ENERJİ VE 

EĞİTİM PROJELERİ 
KAPSAMDA

Müzakereler kap-
samında ulaştırma
altyapısı, sağlık, enerji, di-
jitalleşme, eğitim, yerel
kalkınma ve çevre pro-
jelerine ilişkin düzen-
lemeler de ele alındı.

Bazı yatırımlarda sa-
hada tamamlanan çalış-
maların resmi kabul
tutanaklarıyla doğrulan-

ması sağlanırken, belirli reform hedefleri de
uygulama takvimine uygun hale getirildi. Pîs-
laru, yapılacak düzenlemelerin ayrıntılarının
önümüzdeki hafta kamuoyuyla paylaşıla-
cağını belirterek, Romanya'nın reformlardan
ve yatırımlardan vazgeçmediğini, aksine bun-
ların uygulanabilirliğini artırdığını söyledi.

GÖZLER UYGULAMA SÜRECİNDE
Teknik müzakerelerin tamamlanmasının

ardından sürecin en kritik aşamasını uygu-
lama dönemi oluşturacak.

Bakan Pîslaru, özellikle 31 Ağustos tarihinin
önemli bir dönüm noktası olduğunu be-
lirterek, projelerin zamanında tamamlanması
için önlerinde sınırlı bir süre bulunduğunu
ifade etti. Romanya'nın önceliğinin mümkün
olan en yüksek miktarda Avrupa Birliği fo-
nunu ülkeye çekmek ve ülkenin modern-
leşmesine katkı sağlayacak projeleri hayata
geçirmek olduğunu kaydeden Pîslaru, her
günün büyük önem taşıdığını söyledi.

PNRR NEDİR?
Avrupa Birliği'nin toparlanma programı

kapsamında hazırlanan PNRR, Romanya'nın
son yıllardaki en büyük Avrupa finansman
paketlerinden biri olarak kabul ediliyor. Pro-
gram kapsamındaki fonlar; ulaştırma, sağlık,
enerji, eğitim, dijitalleşme, çevre ve kamu
yönetimi alanlarında gerçekleştirilecek re-
form ve yatırımlar için kullanılıyor. Fonların
serbest bırakılması ise Avrupa Komisyonu ile
üzerinde uzlaşılan hedef ve reformların yer-
ine getirilmesine bağlı bulunuyor.

Romanya, 20 Milyar Avronun
Üzerindeki AB Fonunu Korudu
Romanya, Avrupa Komisyonu ile Ulusal İyileşme ve Dayanıklılık Planı'na (PNRR) ilişkin yürüttüğü

son müzakereleri tamamlayarak 20 milyar avronun üzerindeki fon tahsisini korumayı başardı. 
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Oruç Ailesi’nin mutlu günü

R omanya’da 20 yıla yakın bir
süre TİAD Başkan yardımcılığı
yapan, uzun yıllar Ülker ürün-

lerinin Romanya’da tanıtım ve
dağıtımını yaptığı için bir zamanlar

“Ülker Levent” olarak ünlenen, Rom-
textil Tricot Distribution CEO’su Lev-
ent Oruç, oğlu Burak Emre Oruç’u
çifte düğünle evlendirdi.

Üniversiteyi yeni bitiren Natasha
Apalaghie ile Burak Emre Oruç’un ilk
düğünleri Bükreş’in gözde etkinlik
merkezi Libao Luxury Events’te
yapıldı.

Cumartesi günü akşamı nefis bir
havada gerçekleşen düğünde 310
davetli oğlan anne ve babası Gülcan
ve Levent Oruç çifti ile kız anane
babası Covilca ve Petrica Apalaghie
çifti tarafından karşılandı.

Ünlü Sanatçı Coşkun Sabah’ın
sahne aldığı düğüne Türk tarafından
aralarında Levent Atin,  Romanya
Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası
Başkanı Tamer Atalay ve arkadaşları,

TİAD Başkan Yardımcısı Gürsel
Öztürkmen ve TİAD üyesi işadamları,
İş adamı Sinan Kılıç, UID Başkanı
Naci Kanbay, Balkan Vakfı Başkanı
Mehmet Angay, eski TİAD Başkanları
Halit Öztürkmen, Aykut Akbulut,
Metin Doğan ve ailesi, Şaban Angay,
Martur Genel Müdürü Erhan İçlek’in
de bulunduğu onlarca iş adamı
katıldı.

Düğüne Romanya Tarafından ise
Andra teoderescu, Danıel Pancu, Kös-
tence’de 400 odalı otel, lüks
restoran, market, 10 bin metrekare
lokal marka metro’nun sahibi Andreı

Cozma, Tulça
Vali yardımcısı
Aslı Mierla,
Bükreş’in tanın-
mış noter-
lerinden Marius
Luca ve Lu-
minita, Savcılar
ve Hakimler Ku-
rulu Baş Müfet-
tişi Aydın
Lucıana, emekli
Büyükelçilik
görevlisi Yusuf
Kula, ünlülerin
diş doktoru
Daniela Gruia,
Becali Mitica
Dragomir, TV
sunucusu Ra-
mona Olaru gibi
ünlülerin de yer
aldığı onlarca
kişi katıldı.

Natasha
Apalaghie ile
Burak Emre
Oruç’un ikinci
düğünleri ise
Edirne’de
Abalar Köyü ve
Ihlamur Düğün
Salonunda
gerçekleştirile-
cek.

Romanya Türk Toplumu’nun önde gelen önemli simalarından ve Türk STK gelişiminin duayenlerinden Levent Oruç, oğlu Burak’ı evlendirdi.
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Romanya Türk Toplumu’nun önde gelen önemli simalarından ve Türk
STK gelişiminin duayenlerinden Levent Oruç, oğlu Burak’ı evlendirdi.

Oruç Ailesi’nin mutlu günü

R omanya’da 20 yıla yakın bir
süre TİAD Başkan yardım-
cılığı yapan, uzun yıllar

Ülker ürünlerinin Romanya’da
tanıtım ve dağıtımını yaptığı için
bir zamanlar “Ülker Levent” olarak

ünlenen, Romtextil Tricot Distribu-
tion CEO’su Levent Oruç, oğlu
Burak Emre Oruç’u çifte düğünle

evlendirdi.
İşte Burak Emre ve Natasha’nın

düğününden kareler:
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İSTANBUL – Romanya Cumhur-
başkanı Nicușor Dan, İstanbul'da
Türkiye Cumhurbaşkanı Recep

Tayyip Erdoğan ile birlikte katıldığı
HISAR sınıfı "Contraamiral August
Roman" korvetinin bayrak çekme
töreninin ardından yaptığı açıklamada,
Karadeniz güvenliği, NATO iş birliği ve
savunma sanayi yatırımlarının iki ülke
arasındaki stratejik ortaklığın temel
gündem maddeleri olduğunu söyledi.

Dan, Romanya Deniz Kuvvetleri için
önemli bir dönüm noktasına tanıklık et-
tiklerini belirterek, "Bu gemi, son 30
yılda hizmete giren ilk yeni savaş gemi-
sidir. SAFE programı kapsamında dört
yeni gemi daha gelecek. Silahlı kuvvet-
lerimizin modernizasyon süreci devam
ediyor." dedi.

KARADENİZ'DE YENİ İŞ BİRLİĞİ HEDEFİ
Cumhurbaşkanı Dan, Cumhurbaşkanı

Erdoğan ile gerçekleştirdiği görüşmede
Karadeniz'deki güvenlik konularının ön
plana çıktığını belirtti.

Romanya, Bulgaristan ve Türkiye'nin
halen Karadeniz'de mayın temizleme
faaliyetleri yürüttüğünü hatırlatan Dan,
Ankara'da düzenlenecek NATO Zirvesi

öncesinde bu iş birliğinin
genişletilmesinin hedeflendiğini
söyledi.

Dan, "Karadeniz'deki denizaltı
altyapılarının korunmasını da kapsaya-
cak şekilde ortaklığı genişletmek istiy-
oruz. Bu konu özellikle Karadeniz
gazının çıkarılması ve kritik altyapıların
güvenliği açısından büyük önem
taşıyor." ifadelerini kullandı.

NATO ZİRVESİ VE SAVUNMA 
SANAYİ GÜNDEMİ

Görüşmede Ankara'da yapılacak NATO
Zirvesi'nin de ele alındığını belirten Ro-
manya Cumhurbaşkanı, savunma sanayi
alanındaki ortak yatırım fırsatlarının
değerlendirildiğini kaydetti.

Türkiye'den özel bir şirketin kısa süre
önce Mediaș'taki bir savunma sanayi
tesisini satın aldığına dikkat çeken Dan,
"Amacımız savunma sanayimize yeni
yatırımlar çekmek. Romanya'nın bu
alanda hem insan kaynağı hem de üre-
tim altyapısı açısından önemli potan-
siyeli bulunuyor." dedi.

ERDOĞAN'IN BÜKREŞ 
ZİYARETİ BEKLENİYOR

Cumhurbaşkanı Dan, Cumhurbaşkanı

Erdoğan'ın bu yıl içinde Bükreş'e resmi
bir ziyaret gerçekleştirmesinin bek-
lendiğini açıkladı.

Söz konusu ziyaret kapsamında iki
ülke hükümetlerinin ortak toplantı
düzenlemesinin planlandığını belirten
Dan, "Ekonomik ilişkileri daha da
geliştirmek amacıyla geniş katılımlı bir
iş forumu gerçekleştirmeyi hedefliy-
oruz." diye konuştu.

NATO'NUN KARADENİZ MERKEZİ İÇİN
KÖSTENCE HEDEFİ

Dan, Karadeniz'de faaliyet gösteren
NATO'nun rotasyonlu merkezinin halen
İstanbul'da bulunduğunu belirterek,
merkezin 2028 yılından itibaren Kös-
tence'ye taşınmasını istediklerini
söyledi.

Ayrıca Avrupa Birliği tarafından plan-
lanan Karadeniz Sivil Güvenlik Merkez-
i'nin de gündeme geldiğini ifade eden
Romanya lideri, merkezin deniz trafiği
ve bölgesel gelişmelere ilişkin bilgi
toplama görevini üstleneceğini kaydetti.

KÖSTENCE'DE BULUNAN DENİZ DRONU
İÇİN UKRAYNA İLE TEMAS

Gazetecilerin, kısa süre önce Köstence
açıklarında bulunan deniz dronuna il-

işkin sorularını da yanıtlayan Dan, Ro-
manya ile Ukrayna arasında konuyla il-
gili temasların sürdüğünü açıkladı.

Romanya Savunma ve İçişleri Bakan-
lıklarının ortak bir güvenlik planı hazır-
ladığını belirten Dan, yaz sezonunda
özellikle kıyı güvenliğinin artırılması
amacıyla yeni devriye faaliyetlerinin
başlatıldığını söyledi.

Olayla ilgili adli soruşturmanın
sürdüğünü ifade eden Dan, Ukrayna
tarafıyla yapılacak görüşmelerin ardın-
dan bir ila iki hafta içerisinde daha
ayrıntılı bilgi paylaşılabileceğini belirtti.

TÜRKİYE-ROMANYA STRATEJİK 
ORTAKLIĞI 15. YILINDA

Cumhurbaşkanı Dan, Türkiye ile Ro-
manya arasında 15 yıldır devam eden
Stratejik Ortaklığın Karadeniz güvenliği,
NATO iş birliği, enerji projeleri ve
savunma sanayi yatırımlarıyla daha da
güçlendiğini vurgulayarak, iki ülkenin
ortak çıkarlarının bölgesel istikrar
açısından önem taşıdığını ifade etti.

Gazete Balkan 
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nicușor Dan: Karadeniz'de
türkiye ile iş birliğini 
genİşleteceğİz, 

Romanya 
Cumhurbaşkanı Dan,

“savunma sanayi
yatırımlarını teşvik

etmek istiyoruz” dedi
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Türkiye'nin Romanya'ya teslim ettiği
HISAR sınıfı "Contraamiral August Roman"
korvetinin İstanbul Tersanesi'ndeki bayrak
çekme töreni, ilk bakışta bir savunma
sanayii teslimatı olarak görülse de, çok
daha geniş bir jeopolitik anlam taşıyor. 

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan ile Romanya Cumhurbaşkanı
Nicușor Dan'ın aynı karede verdiği görüntü,
yalnızca iki ülke arasındaki savunma iş bir-
liğini değil, Ankara'da 7-8 Temmuz'da
yapılacak NATO Zirvesi öncesinde Karad-
eniz'in geleceğine ilişkin önemli mesajları
da içeriyor.

NATO ZİRVESİ ÖNCESİ 
DİPLOMATİK SAHNE

Diplomaside zamanlama çoğu zaman
mesajın kendisi kadar önem taşıyor.
Nicuşor Dan'ın göreve geldikten sonraki ilk
önemli savunma ve güvenlik ziyaret-
lerinden birini Türkiye'ye gerçekleştirmesi,
Ankara'da düzenlenecek NATO Zirvesi'nden
sadece 17 gün önce İstanbul'da Erdoğan ile
bir araya gelmesi dikkat çekti. Rumen
siyasi çevrelerinde böyle bir beklenti
kimsede yoktu.

Ankara açısından tören, Türkiye'nin NA-
TO'nun yalnızca askeri kapasitesine katkı
sunan bir ülke olmadığını, aynı zamanda
ittifak üyelerine ileri teknoloji savunma
sistemleri ihraç eden bir güç haline
geldiğini gösteren vitrin niteliği taşıdı.

KARADENİZ'DE 
TÜRKİYE-ROMANYA EKSENİ

Rusya-Ukrayna savaşı sonrasında Karad-
eniz, NATO'nun en hassas güvenlik alan-
larından biri haline geldi. Savaş öncesinde
Baltık ülkeleri ve Polonya ağırlıklı güvenlik
yaklaşımı öne çıkarken, bugün Karad-
eniz'de iki ülke belirleyici konuma yük-
seliyor: Türkiye ve Romanya.

Türkiye, boğazları kontrol eden ve Ka-
radeniz'e giriş çıkışları düzenleyen stratejik

konumuyla öne çıkarken, Ro-
manya ise NATO'nun doğu
kanadındaki en önemli lojistik
merkezlerden biri haline geldi.

Özellikle Köstence Limanı, Ukrayna
tahılının dünya pazarlarına ulaş-
masında, NATO lojistiğinde ve bölgesel
ticarette kritik rol oynuyor.

Bu nedenle İstanbul'daki törende
verilen görüntü, yalnızca bir gemi tesli-
matından çok, "Karadeniz'in iki ana ak-
törü birlikte hareket ediyor" mesajı
olarak değerlendiriliyor.

ABD'NİN DESTEKLEDİĞİ MODEL
Washington yönetimi son yıllarda

Avrupalı müttefiklerinden daha fazla
savunma sorumluluğu üstlenmelerini
talep ediyor. İstanbul'daki tören, ABD'nin
uzun süredir savunduğu "yük paylaşımı"
modelinin somut bir örneği olarak
görülüyor.

Bu modelde ABD doğrudan finansman
sağlamıyor, bir NATO ülkesi diğer NATO
ülkesine savunma platformu satıyor ve or-
taya çıkan kapasiteden tüm ittifak yarar-
lanıyor. Türkiye'nin üretici, Romanya'nın
kullanıcı olduğu bu iş birliği, Karadeniz
güvenliğinin bölge ülkeleri tarafından
üstlenilmeye başladığını gösteriyor.

AVRUPA BİRLİĞİ İÇİN MESAJ
İstanbul'daki törenin Brüksel açısından

da dikkat çekici bir yönü bulunuyor. Ro-
manya hem Avrupa Birliği hem NATO üyesi
olmasına rağmen yeni savaş gemisini
Fransa, Almanya veya İtalya'dan değil
Türkiye'den satın aldı.

Bu durum, Avrupa savunma sanayisinin
rekabet gücü konusunda yeni tartışmaları
gündeme getirirken, Türkiye'nin artık yal-
nızca düşük maliyetli üretim yapan bir ülke
değil, NATO standartlarında savaş plat-
formları ihraç eden bir savunma gücü
olarak kabul edildiğini ortaya koyuyor.

FRANSA VE ALMANYA CEPHESİNDEN BAK-
ILDIĞINDA

Son yıllarda Avrupa'nın savunma mi-

marisinde daha etkin rol üstlenmeye
çalışan Fransa, özellikle Yunanistan ve
Güney Kıbrıs ile geliştirdiği savunma iş bir-
likleriyle Doğu Akdeniz'de etkisini artır-
maya çalışıyor. Ancak Romanya'nın Türkiye
yapımı bir savaş gemisini tercih etmesi,
Paris'in Avrupa savunma sanayisindeki lid-
erlik iddiası açısından sembolik bir kayıp
olarak değerlendirilebilir.

Almanya açısından ise tablo daha farklı.
Berlin, NATO'nun doğu kanadının
güçlendirilmesini desteklerken, Avrupa
savunma kapasitesinin artırılmasını da
savunuyor. Türkiye'nin NATO üyesi bir ülk-
eye yüksek teknoloji savaş gemisi satması,
Alman savunma çevrelerinde hem iş birliği
hem de rekabet perspektifinden dikkatle
izlenen bir gelişme olarak görüldüğü tah-
min edilebilir.

ERDOĞAN VE NİCUŞOR DAN 
NE KAZANDI?

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan
açısından tören, Türkiye'nin aynı anda
NATO içinde yer alabildiğini, Avrupa ile
savunma alanında iş birliği geliştire-
bildiğini ve Karadeniz güvenliğinde
merkezi rol oynadığını gösteren güçlü bir
diplomatik mesaj sundu.

Nicuşor Dan açısından ise ziyaret, Rusya
tehdidinin giderek daha fazla hissedildiği
Romanya kamuoyuna yönelik önemli bir
güvenlik mesajı taşıdı. Yeni Cumhur-

başkanı, göreve gelir gelmez
NATO ve savunma başlıklarında
aktif bir profil çizerek ülkesinin
güvenlik önceliklerini vurgulamış
oldu.

MOSKOVA'YA GÖNDERİLEN 
SESSİZ MESAJ

Törende Rusya'nın adı doğru-
dan telaffuz edilmedi. Ancak ver-
ilen mesajların büyük bölümü
Moskova tarafından dikkatle
okunacak nitelikteydi. Karad-
eniz'de NATO ülkelerinin
savunma iş birliğini derin-
leştirmesi, Türkiye ile Romanya

arasındaki askeri ilişkilerin güçlenmesi ve
yeni savaş platformlarının bölgeye girmesi,
NATO'nun Karadeniz'deki caydırıcılık kapa-
sitesinin artırılmasına yönelik adımlar
olarak değerlendiriliyor.

SONUÇ: GEMİDEN DAHA 
BÜYÜK BİR HİKÂYE

"Contraamiral August Roman" korveti
teknik olarak Romanya Donanması'nın
yeni savaş gemisi olabilir. Ancak İstan-
bul'da verilen görüntü, bir teslimat
töreninin çok ötesine geçti.

Türkiye, NATO'nun Karadeniz'deki
vazgeçilmez aktörlerinden biri olduğunu
gösterdi.

Romanya, güvenliğini güçlendirmek için
Ankara ile stratejik iş birliğini derinleştire-
ceğinin sinyalini verdi.

ABD, müttefiklerin daha fazla sorumlu-
luk üstlendiği bir modelin işlediğini gördü.

AB ise Karadeniz denkleminde
Türkiye'nin rolünün görmezden geline-
meyeceğini bir kez daha hatırlamış olmalı.

İstanbul'daki korvet töreni, aslında
Ankara NATO Zirvesi'nin ilk perdesiydi. Ka-
radeniz'de şekillenen yeni güvenlik mi-
marisinin sahneye çıktığı bu tören,
önümüzdeki dönemde Türkiye-Romanya
ekseninin NATO'nun doğu kanadındaki
ağırlığının daha da artabileceğine işaret
ediyor.
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İstanbul'daki korvet töreni: Ankara’daki NATO Zirvesi
öncesi Karadeniz'de yeni güç dengesi mi kuruluyor?

T ürkiye Cumhuriyeti Millî Savunma
Bakanlığı, Karadeniz Mayın Karşı Tedbir-
leri (MCM Black Sea) Görev Grubu’nun

10’uncu aktivasyonunun Türkiye’nin komu-
tasında icra edildiğini duyurdu. Karadeniz'de
mayın tehdidine karşı deniz güvenliğini sağla-
mak amacıyla Türkiye’nin öncülüğünde Ro-
manya ve Bulgaristan ile başlatılan 11 Ocak
2024’te resmîlik kazanan “üçlü girişim” kap-
samında, MCM Black Sea Görev Grubu’nun
10’uncu aktivasyonunun Türkiye’nin komu-
tasında icra edildiği duyuruldu.

11 GÜN SÜRECEK
Türkiye Cumhuriyeti Millî Savunma Bakan-

lığından yapılan açıklamada aktivasyonun 13-
24 Haziran tarihleri arasında gerçekleşeceği
belirtildi.

Aktivasyona, Türkiye’den TCG Üsteğmen Arif
Ekmekçi isimli lojistik destek gemisi ve TCG
Ayvalık isimli mayın avlama gemisi ile Ro-
manya ve Bulgaristan’dan ROS CPT Constantin
Dumitrescu ve BGS Priboy isimli mayın avlama
gemilerin katıldığı aktarıldı.

Türkiye komutasındaki “üçlü girişim”
Karadeniz’de mayın avlayacak



M ontella, San Francisco Bay Area
Stadı'nda oynanan maçın ardın-
dan düzenlenen basın toplan-

tısında yaptığı açıklamada, "Türk
halkının büyük beklentisi vardı, çok
büyük bir hayal kırıklığı yaşıyorum." dedi.

"Objektif biçimde bakacak olursak
oyuncularıma karşı hiçbir olumsuz
düşünceye sahip değilim, bugün
yeteneklerini daha fazla geliştirmiş oldu-
lar çünkü iki maçta da büyük perfor-
mans gösterdiler, 65 şuta karşı ne yazık
ki çok az şansla rakip takımlar sonuç
elde etti." diyen Montella, şöyle konuştu:

“Böyle iki aynı karşılaşmaya kariyer-
imde çok fazla rastlamadım. Santrfor
girdi her şeyi değiştirecek demek olayı
aza indirgemek olur. Türk halkının büyük
beklentisi vardı, çok büyük bir hayal
kırıklığı yaşıyorum. Türkiye Futbol Fed-
erasyonu her zaman bize destek oldu,
hep yanımızda oldular. Büyük hayal
kırıklığı içindeyim, futbolcular ellerinde
ne varsa bunu göstermek için çaba sarf
etti. Son 10 dakikada bir santrforu devr-
eye sokup sokmamak mesele, bunu size
bırakıyorum. Çok üzgünüz, çok büyük
beklentiler vardı. Federasyonumuzun ne
kadar çalışkan olduğunu biliyorum,
hepsi adına daha fazla üzülüyorum. 35
yıllık kariyerim boyunca 50 maçta bir
denk gelecek karşılaşmalar iki kez üst
üste denk geldi. Kader bizden yana
değildi, futbolcularım ellerinden gelen
her şeyi yaptı, çok üzgünüz.”

Montella, aday kadroda yeterli forvet
olmadığı yönünde bir soru üzerine, şun-
ları kaydetti: “Tekrar geriye döneceğiz,
aslında bu forvetle ilgili olarak iki maç-
taki 65 şutu hatırlatmak isterim. Forvet
konusunu açmanıza şaşırarak bakıyo-
rum, son iki maçta toplam 65 şut var
ama bir şekilde olmuyor, girmiyor. Bana
biriniz bazı enstantanelerin futbolda
neden yaşandığını açıklarsa öğrenmeye
hazırım. Biz gidiyoruz olmuyor, rakip bir
kere geliyor oluyor. Rakip ceza sahasına
girdik, şutlar çektik, direkler üzerinden

toplarımız geçti, kader yanınızda ol-
mazsa... Oyuncularım tüm kalplerini or-
taya koydu, futbol mantık değil, o
yüzden bu kadar güzel bir spor. İnsanlar
hayalini kurar, daha iyi oynayan takım
her zaman kazanmaz. Pozisyon
üretmesek o zaman bir problem ola-
bilirdi, böyle iki maç üst üste
yaşadığınızda biraz basit gibi kalıyor ama
kader bizden yana değildi gibi oluyor.
Başka bir şey düşündürmez. Bir tane
atsak belki çok farklı olabilirdi. Maalesef
böyle oldu. Avustralya maçına göre daha
iyi mücadele ettik, isabetli şutlar olmadı.
Birçok durum bizim için dezavantaj oluş-
turdu. İki maçta düzeltmemiz gereken bir
şey varsa Avustralya müsabakasında de-
fans arkasına daha fazla koşu yapa-
bilirdik, bu karşılaşmada bunları da
yaptığımızı gördüğümüzde daha ne ya-
pabilirdik diye düşünüyoruz, olmayınca
olmadı.”
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Montella: Çok büyük hayal
kırıklığı yaşıyorum

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME

Vincenzo Montella, Türk halkının bek-
lentilerini karşılayamadıkları için büyük

hayal kırıklığı yaşadığını söyledi.


